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Kính gửi: Các trường TH trong huyện.

Thực hiện nhiệm vụ năm học và công văn số 1256/SGD&ĐT-GDTH ngày 21/10/2015 của Sở GD&ĐT Hải Dương V/v Hướng dẫn tổ chức giao lưu giải toán qua Internet cấp Tiểu học năm học 2015-2016; Phòng GD&ĐT Cẩm Giàng hướng dẫn các trường một số nội dung về tổ chức thi giải toán qua mạng  Internet dành cho học sinh Tiểu học cấp huyện cụ thể như sau:

1-Về đối tượng-hình thức tham gia và thời gian các vòng thi
- Các trường thực hiện nghiêm túc theo công văn số 1256/SGD&ĐT-GDTH ngày 21/10/2015 của Sở GD&ĐT Hải Dương V/v Hướng dẫn tổ chức giao lưu giải toán qua Internet cấp Tiểu học năm học 2015-2016;

 - Hiệu trưởng nhà trường phải thường xuyên truy cập và nghiên cứu các văn bản trên trang http//violympic.vn để tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo đúng thời gian và Thể lệ của cuộc thi.

- Phòng GD&ĐT chỉ tổ chức thi giải toán qua mạng Internet cấp huyện đối với học sinh lớp 5.

2-Tổ chức thực hiện
2.1.Đối với các trường
 - Khuyến khích học sinh có điều kiện tự nguyện tham gia, không thành lập đội tuyển để bồi dưỡng gây áp lực cho phụ huynh và học sinh. Chủ động cho học sinh tham gia các vòng thi cấp trường và báo cáo kết quả thi cấp trường về Phòng Giáo dục&Đào tạo. Sau khi tổng hợp kết quả thi của các đơn vị, Phòng Giáo dục& Đào tạo chọn những học sinh đạt từ 240 điểm trở lên tại vòng thi cấp trường theo danh sách các đơn vị lập gửi về phòng GD&ĐT để tham dự vòng thi cấp huyện. 
- Căn cứ vào thời gian thi cụ thể (chiều ngày 04/3/2016), các trường tổ chức đưa đón học sinh đến địa điểm thi đúng thời gian, (14h30 học sinh có mặt tại các địa điểm thi theo qui định) và đảm bảo an toàn. Khi đi học sinh mang theo bút viết, giấy nháp trắng, máy tính thông thường chỉ có chức năng tính toán.

2.2. Đối với các trường đặt địa điểm thi

Hiệu trưởng nhà trường chuẩn bị chu đáo phòng máy vi tính: đảm bảo 20 máy/phòng thi (có dự phòng thêm từ 3-5 máy); kiểm tra lại hệ thống đường mạng , hệ thống điện đảm bảo yêu cầu thông suốt trong quá trình học sinh dự thi; bố trí các phòng làm việc của Hội đồng và các điều kiện khác phục vụ hội đồng thi.
3.1 Đối với Phòng Giáo dục & Đào tạo

-Tổng hợp số lượng học sinh đủ điều kiện dự thi theo qui định của Phòng Giáo dục & Đào tạo bố trí thành 07 phòng thi tại 06 điểm thi cụ thể như sau:

+Tại trường TH Lương Điền: 01 phòng thi với 20 học sinh (gồm HS của TH Lương Điền, TH Ngọc Liên và TH Cẩm Giàng)
+Tại trường THCS Lương Điền: 01 phòng thi với 20 học sinh (gồm HS của các trường TH Cẩm Phúc, TH Kim Giang và TH Thạch Lỗi)
+Tại trường TH Tân Trường I: 01 phòng thi với 20 học sinh (gồm HS của trường TH Tân Trường I)
+Tại trường TH Cẩm Vũ: 01 phòng thi với 19 học sinh (gồm HS của TH Cẩm Vũ, TH Cẩm Điền và TH Lai Cách II)
+Tại trường TH Cẩm Văn: 01 phòng thi với 13 học sinh (gồm HS của TH Cẩm Văn và TH Tân Trường II)
+Tại trường TH CS Cẩm Văn: 02 phòng thi với 27 học sinh (gồm HS của TH Lai Cách I)
-Thành lập Ban tổ chức và Hội đồng coi thi giải toán trên mạng Internet cấp huyện. Mỗi điểm thi gồm 01 Hiệu trưởng tiểu học sở tại làm phó Chủ tịch Hội đồng, 01 giáo viên Tin học, 1 cán bộ quản lý trường khác đến làm giám thị coi thi, 01 Hiệu trưởng trường khác đến làm nhiệm vụ thanh tra, giám sát thi (Có quyết định và giấy triệu tập cụ thể riêng)
-Tổ chức kiểm tra các Hội đồng thi, hoàn thiện hồ sơ, tổng hợp kết quả, lựa chọn học sinh đủ điều kiện tham dự Hội thi cấp tỉnh báo cáo về Sở GD&ĐT.
Phòng GD&ĐT Cẩm Giàng  yêu cầu Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện tốt các nội dung trên để cuộc thi giải toán qua mạng Internet  dành cho học sinh Tiểu học cấp huyện năm học 2015-2016 thành công tốt đẹp. Trong quá trình triển khai thực hiện có gì vướng mắc cần thông báo kịp thời về Phòng Giáo dục & Đào tạo để xin ý kiến giải quyết./.
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