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I.THỰC HIỆN CÁC PHONG TRÀO:

· Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực:
Tập thể trường luôn đoàn kết giúp đỡ nhau cùng tiến bộ. Trường không có đơn thư tố cáo, khiếu nại…Duy trì tốt mối quan hệ trong và ngoài nhà trường, thực hiện tốt quy chế công sở như trang phục gọn gàng lịch sự, giao tiếp cởi mở, trân trọng khi có phụ huynh hoặc khách đến liên hệ công việc, giải quyeets công việc nhanh gọn theo đúng chức năng nhiệm vụ, không gây phiền hà cho phụ huynh.
Ban giám hiệu tạo mọi điều kiện cho CBGV, HS dạy tốt và học tốt, tạo khí thế thi đua lành mạnh phát huy trí tuệ, tinh thần tự giác trong công việc.

- HS của trường cơ bản rất ngoan, yêu trường lớp, kính thày yêu bạn, Biết giữ gìn bảo vệ trường lớp. Đặc biệt năm học này, HS có nhiều tiến bộ trong ứng xử. Kĩ năng sống của các em được phát huy ở mọi lúc mọi nơi.
- Nh»m gi¸o dôc kÜ n¨ng sèng cho HS,Trường  tổ chức nhiều hoạt động ngoại khóa đa dạng phong phú, có trọng tâm và phù hợp với thực tế như: Tổ chức Hội thi Kể chuyện theo sách (Ban thường trực phụ huynh  cùng tham gia Ban giám khảo).  Hưởng ứng ngày sách Việt Nam, Trường tiếp tục tổ chức Hội thi Giới thiệu về sách với 2 nội dung là Trưng bày sách tại các lớp và kể chuyện hoặc giới thiệu sách  trước sự chứng kiến của GV và HS toàn trường,  “Hát mừng thày cô” nhân dịp 20-11, Câu lạc bộ nhà giáo,  tổ chức ngày 20 tháng 10 và ngày Quốc tế phụ nữ mùng 8 tháng 3  ý nghĩa. Tổ chức Lễ tri ân cho HS lớp 5 với những bài phát biểu cảm tưởng thật sự súc động, tạo ấn tượng tốt cho các em trước khi ra trường.
- Thường xuyên tæ chøc cho HS chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ, chùa Sùng Huyền của địa phương, tổ chức cho 2 lớp cùng toàn thể CBGV thăm quan và dự Lễ hội đền Bia.

- Thực hiện tốt các đợt ủng hộ do ngành hoặc cấp trên phát động: Mua tăm ủng hộ Hội người mù HD, ủng hộ quỹ vì người nghèo, ủng hộ HUyện đoàn xây nhà tình nghĩa ( Tổng số hơn 5 triệu đồng) . Chi trả đúng quy định kinh phí hỗ trợ HS con hộ nghèo (19 HS với 630 000đ/HS).
-M«i tr­êng d¹y vµ häc lu«n th©n thiÖn, c¶nh quan tr­êng khang trang vµ s¹ch ®Ñp. Tr­êng cã th­ viÖn xanh, mçi líp häc lµ mét th­ viÖn nhá. Líp häc ®­îc trang trÝ theo m« h×nh Tr­êng tiÓu häc míi.
2. Thực hiện cuộc vận động Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh 
- 100% CBGV đăng kí Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Không có CBGV vi phạm đạo đức nhà giáo, vi phạm các tệ nạn xã hội, 100% CBGV thực hiện nghiêm pháp lệnh Dân số KHH gia đình.

- Mọi hoạt động của trường đi vào nề nếp, không chạy theo thành tích. đánh giá công bằng khách quan thành quả CBGV và HS đạt được.  
-Thống kê báo cáo  kịp thời, chính xác, phản ánh đúng sự thật
 - Giáo viên, học sinh tích cực rèn phát âm chuẩn L/N. Bản thân CBGV trường luôn gương mẫu và tự giác trong công việc, làm việc với tinh thần trách nhiệm cao.

- 100% GV trường kí cam kết và thực hiện nghiêm túc quy định về  dạy thêm học .
-C«ng t¸c c«ng khai vµ d©n chñ tr­êng häc lu«n ®­îc chó trong. Mäi c«ng viÖc ®Òu ®­îc bµn b¹c thèng nhÊt b¾t ®Çu tõ ban chi ñy. Trong mçi cuéc häp hoÆc th¶o luËn, CBGV lu«n h¨ng h¸i ph¸t biÓu ý kiÕn víi tinh thÇn x©y dung tËp thÓ. C«ng viÖc cña tr­êng v× thÕ mµ lu«n ®¹t kÕt qu¶ tèt.
3. Ho¹t ®éng cña Héi Phô huynh
- Công tác XHH giáo dục: Nhà trường t¹o ®iÒu kiÖn tèt nhÊt ®Ó Ban th­êng trùc phô huynh ho¹t ®éng theo nhiÖm vô chøc n¨ng, kết hợp chặt chẽ với Hội phụ huynh HS trong mọi hoạt động dạy học và giáo dục. Hội phụ huynh có mặt ở tất cả các phong trào - hội thi của trường như tổ chức cho con em mình đón tết trung thu, hỗ trợ đưa đón HS dự  các cuộc thi cấp huyện, cấp tỉnh, mua nước uống tới từng lớp học, Hợp đồng may đồng phục cho mỗi HS trung bình 2 áo(1áo sơ mi, 1 áo khoác). Phụ huynh HS tự nguyện đóng góp quỹ hội để thường trực hội hoạt động.
Ban trường trực phụ huynh cùng một số đại diện  phụ huynh  các lớp đã trực tiếp thuê thợ đỏ bê tông khu vực 2 bên cổng trường làm cho cảnh quan trường thêm đẹp và đặc biệt giữ An toàn khu vực ngoài cổng trường khi tan học, ngoài ra Ban thường trực nhất trí cho sử sang khu bán trú. Số kinh phí này do phụ huynh tự nguyện đóng góp (…/ 580 Phụ huynh với tổng kinh phí….đ)    
- Tổ chức 2 đợt họp phụ huynh học sinh. Thường xuyên liên lạc với phụ huynh thông qua sổ liên lạc, tin nhắn , gặp gỡ trao đổi trực tiếp hoặc qua điện thoại, qua trang website…
  II. NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC TOÀN DIỆN:

1. Công tác phổ cập:

- Duy trì tốt sĩ số,  làm tốt công tác tuyển sinh, không có học sinh bỏ học. Trường giữ vững Hoàn thành Phổ cập giáo dục tiểu học mức độ II.

- Ban chuyên môn trường có kế hoạch bồi dưỡng HS năng khiếu, phụ đạo HS yếu, giảm thiểu tối đa số lượng HS yếu, kém.

- Giáo viên tích cực đổi mới phương pháp dạy học, Chú trọng lồng ghép các nội dung giáo dục (giáo dục kĩ năng sống, an toàn giao thông, giáo dục pháp luật, bảo vệ môi trường, dạy theo mô hình trường tiểu học mới...).

- Tiểu ban phổ cập của trường thường xuyên thu thập thông tin, vào sổ kịp thời các số liệu theo thực tế. HS chuyển đi chuyển đến đều có giấy tờ hợp lệ và được lưu một cách khoa học.

- Đặc biệt trường đã quan tâm đến HS có hoàn cảnh khó khăn, cùng hội phụ huynh và GV chủ nhiệm có nhiều biện pháp để giúp các em theo học. HS khuyết tật có đề kiểm tra riêng và được đánh giá theo sự tiến bộ của các em. Hiện nay kĩ năng sống của các em HSKT dần được cải thiện, các em HS khuyết tật được đánh giá theo đúng năng lực. Có 1 HS tiến bộ rõ rệt và đủ điều kiện học bình thường như các bạn khác ( Con gái ông bà Lư Khiêm).
2. Công tác quản lý:

- BGH luôn đoàn kết, đồng lòng đồng sức trong mọi công việc. Luôn chú ý đổi mới phương pháp làm việc khoa học, tạo bầu không khí thân thiện, không gây áp lực cho GV và HS. Quản lý bằng hiệu quả công việc.

. Bản thân các đ/c trong BGH gương mẫu về mọi mặt như làm việc đúng giờ giấc, giảng dạy đủ số tiết theo quy định và đảm bảo mục tiêu bài học.
-C¸c  ®ång chÝ tæ tr­ëng Tæ chuyªn m«n lu«n lµm tèt vai trß, duy tr× vµ ®iÒu hµnh tèt  mäi ho¹t ®éng  cña tæ. C¸c thµnh viªn trong tæ lu«n g¾n kÕt, cïng nhau tËp trung th¸o gì khã kh¨n n¶y sinh trong qu¸ tr×nh gi¶ng d¹y. GV cã n¨ng lùc chuyªn m«n yÕu ®­îc tËp trung båi d­ìng gióp ®ì th«ng qua dù giê, kiÓm tra hå s¬, t­ vÊn khi cÇn thiÕt.
-  Ban gi¸m hiÖu thùc hiÖn nghiªm tóc c«ng t¸c kiÓm tra n«i bé theo h­íng ®·n míi. Kết quả kiÓm tra cụ thể:  

	Nội dung KT
	Số lượng
	Xuất sắc
	Khá
	ĐYC

	CMNV
	24
	11
	12
	01

	Chuyên đề
	10
	8
	2
	0


3. Chất lượng dạy và học:

a. Giáo viên:

     Đầu năm học, tổng số CBGV là 34, cuối năm : 34( ®c TrÇn §øc Hoµn chuyÓn ®i Lai C¸ch 2, ®c NguyÔn ThÞ Hµ tõ Thanh Hµ  chuyÓn vÒ. Tỷ lệ 1,45 GV/lớp.
 - GV thực hiện nghiêm quy chế công sở, quy chế chuyên môn như Hội họp, soạn giảng…có 29/29 GV đăng kí soạn bài trên máy vi tính(đạt tỷ lệ  100%)

- GV tích cực tham gia hội giảng, hội thi GV giỏi cấp. Trường có 26/30 đ/c tham gia hội giảng. Kết quả  GV đạt giỏi cấp trường: 22/26 đạt 84,6 %. 
Thi GV chñ nhiÖm giái cÊp huyÖn cã ®c Ph¹m ThÞ Trang ®¹t gi¶i nh×, ®c NguyÔn ThÞ B¶o ®¹t gi¶i khuyÕn khÝch, TËp thÓ ®¹t gi¶i ba.
- Số chuyên đề đã triển khai trong năm học :17 (có 4 chuyên đề lớn do trường tổ chức đó là : Áp dụng mô hình trường tiểu học mới, Sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học, Đánh giá học sinh theo TT 30, Áp dụng phương pháp Đan Mạch  trong dạy Mĩ thuật). 100% các GV đã vận dụng chuyên đề vào giảng dạy giúp cho tiết dạy thêm sinh động, học sinh hứng thú học tập.
-Th¸ng 3 n¨m 2016. Tr­êng ®ãn §oµn KT ®¸nh gi¸ ngoµi: tr­êng ®¹t cÊp ®é 3 vÒ kiÓm ®Þnh chÊt l­îng.

Trường có 4 đc ®Ò nghÞ c«ng nhËn  CSTĐ cấp cơ sở( đc P, Hương, Hiền, Diển, P Trang). 22 đc đạt danh hiệu LĐTT, 9 đc Hoàn thành nhiệm vụ.
Tập thể trường  ®Ò nghÞ cÊp trªn c«ng nhËn đạt Trường XuÊt s¨c, 

b. Học sinh: 

Tæng sè líp :19 víi 580 HS
* Chất lượng mũi nhọn :

- Học sinh giỏi cấp Quốc gia : kh«ng cã
-  Học sinh giỏi tỉnh: Tæng s«… 
        +Bãng ®¸: 1HS

        +AEROBIC : 1 HS

        +Em yªu TiÕng ViÖt:

        +Ch÷ ®Ñp: 06 HS
 - Học sinh giỏi huyện: 12 

         + Thi Tiếng Anh Victoria(lớp2) cấp huyện: đạt 6/6 em ( trong đó cã 1 gi¶i nhÊt,  01 giải nhì, 4 giải khuyÕn khÝch)
          + Thi Tiếng Anh lớp 3, 4, 5 đạt 4/6 em
          +OLYMPIC To¸n:
          +Em yªu TiÕng ViÖt:

           +Ch÷ ®Ñp:
Thi ATGT: GV có 18 bài. HS có 312 bài.
Có 95 bài tham gia cuộc thi ý tưởng trẻ thơ,  267 bài dự thi Ô tô mơ ước của hãng Hon đa, 180 bài dự thi viết thư Quốc tế UPU

  * Chất lượng 2 mặt giáo dục của năm học như sau:

Hạnh kiểm:  100% HS  đạt năng lực, phẩm chất

     HS đạt thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện: 251/560 đạt tỷ lệ  44,8%
      HS đạt thành tích tốt trong học tập và rèn luyện 166/560 đạt tỷ lệ  29,6%

     HS khen thưởng từng mặt: 03
     HS lên lớp thẳng:557 /564 đạt tỷ lệ 98,8%
    HS hoàn thành CTTH 88/88 em đạt tỷ lệ 100%
     HS  phải kiểm tra lại trong hè: 07
  4. Cơ sở vật chất trường học:

-Tr­êng sử dụng hợp lý CSVC hiện có .

- Bằng nguồn kinh phí tự chủ và tiết kiệm, trường bổ sung thêm 25 bộ bàn ghế 2 chỗ ngồi phục vụ giảng dạy, chám vá tu sửa một số nền phòng học đã xuống cấp, trang trí làm đẹp cảnh quan, tạo môi trường học tập thân thiện . 

- §Æc biÖt n¨m häc nµy tr­êng ®· ®­¬c tu söa 5 phßng chøc n¨ng, n©ng cÊp s©n, x©y cæng tr­êng míi, c¶i t¹o bån hoa c©y c¶nh.
- Thư viện hoạt động đều đặn, đầu năm học thư viện bổ sung thêm 200 đầu sách  nghiệp vụ, truyÖn ®äc cho HS víi trị giá kho¶ng gÇn 40 triÖu.đồng. Th­ viÖn tr­êng, phßng ®äc ®­îc thiÕt kÕ hîp lý ®¶m b¶o tÝnh thÈm  mü vµ thu hót ®­îc 100% c¸c líp HS tham gia ®äc. Tr­êng bæ sung thªm th­ viÖn xanh ngoµi trêi theo tiªu chuÈn th­ viÖn xuÊt s¾c.
-Phßng m¸y vi tÝnh vµ trang thiÕt bÞ d¹y häc hiÖn ®¹i lu«n ®­îc b¶o qu¶n vµ b¶o d­ìng kÞp thêi.

- Cảnh quan nhà trường luôn  xanh và sạch .

- Công tác kiểm kê CSVC của trường trước khi nghỉ hè được thực hiện nghiêm túc với sự ủng hộ nhiệt tình, làm việc có trách nhiệm của đội ngũ GV.
-Th­ viÖn tr­êng ®¹t xuÊt s¾c vµo 
5. Xây dựng, phát triển đội ngũ:

Triển khai đầy đủ các văn bản hướng dẫn, chỉ thị, sự chỉ đạo của cấp trên của ngành tới toàn thể CBGV.

Cử, động viên CBGV đi dự đầy đủ - đúng thành phần các lớp tập huấn, các buổi hội thảo chuyên đề do phòng GD và Sở GD tổ chức. HiÖn cã 2 ®c ®ang theo häc líp §¹i häc tæ chøc t¹i huyÖn(®c Ng« Trang, ®c Xu©n).
- Sau mỗi hoạt động, mỗi tháng hoặc trước khi tổ chức một hoạt động lớn nào đó đều có họp bàn bạc rút kinh nghiệm, trưng cầu những ý kiến đóng góp, nếu thấy phù hợp  đều vận dụng kịp thời vào công việc.

- Tổng số đảng viên của trường :  23 ( 2 đảng viên dự bị lµ ®c Ng« Trang, ®c Xu©n) , Trường hiện có 2 nguồn đã dự học cảm tình Đảng (®c Thu Trang, ®c An.

   Kết quả phân loại đảng viên năm 2015:

         3 đ/c đủ tư cách hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ( ®c H­¬ng, ®c HiÒn, ®c Thµnh), 1 ®c (®c H»ng) ®ñ t­ c¸ch HTNV, c¸c ®c cßn l¹i ®Òu ®ñ t­ c¸ch vµ hoµn thµnh tèt nhiÖm vô.
Trong n¨m häc cã 1 ®c (TrÇn §øc Hoµn ®­îc bæ nhiÖm lµm Phã HT tiÓu häc Lai C¸ch 2. Tr­êng cã 1 nguån HT(§c NguyÔn ThÞ HiÒn, 2 nguån phã HT lµ ®c NguyÔn ThÞ B¶o vµ ®c Hoµng ThÞ M¹nh). HiÖn nay ®c NguyÔn ThÞ B¶o ®ang dù häc líp trung cÊp lý luËn chÝnh trÞ t¹i huyÖn.
        .- Các GV cốt cán có năng lực được phân công đều ở các tổ chuyên môn. CBGV đều có tinh thần trách nhiệm xây dựng tập thể, thể hiện qua các buổi dự họp, hăng hái phát biểu chân tình, tư vấn cho BGH những ý kiến sát thực, vân dụng đạt kết quả cao.

- BGH đánh giá bằng hiệu quả, ghi nhận sự tiến bộ, sáng tạo đổi mới của GV. KÕt hîp cïng phô huynh ®ộng viên khen thưởng kịp thời những CBGV có thành tích xuất sắc trong các hoạt động.

- Kết quả bình xét thi đua cuối năm học được đánh giá nghiêm túc và chặt chẽ từ cấp tổ đến Ban thi đua :

   Đánh giá xếp loại viên chức: Xuất sắc đạt 12 đ/c, khá 20 đ/c, TB 02 đ/c

   Đánh giá chuẩn nghề nghiệp GV tiểu học: Xuất sắc 14 đ/c,  15 đ/c đạt khá, TB 01 đ/c. 

Trang Website của trường hoạt động thường xuyên. đc Nguyễn Bá Thuần trực tiếp phụ trách luôn tận tình, cập nhật ®­a tin  kịp thời. GV vào điểm theo đúng hướng dẫn.
  6. Công tác Đoàn thể:
   Ban giám hiệu, ban chi ủy trường sát xao chỉ đạo, thường xuyên kết hợp với các tổ chức trong và ngoài nhà trường tạo sự chuyển biến công việc nhanh và hiệu quả nhất.

     a. Công đoàn : Ban chấp hành công đoàn đứng đầu là đc Nguyễn Văn Thành, đc Nguyễn Thị Minh, đc Nguyễn Thị Diển. đc Nguyễn Thị Đăng Phượng đều gương mẫu nhiệt tình, các đ/c đã làm tốt công tác tư tưởng cho đoàn viên, quy tụ được anh chị em đoàn kết trong mọi hoạt động. Trong n¨m häc, ®c Hoµng ThÞ M¹nh ®­îc bÇu bæ sung vµo BCH c«ng ®oµn. §©y lµ lùc l­îng cã tinh thÇn tr¸ch nhiÖm cao trong c¸c phong trµo.
     Đã tổ chức thăm hỏi được trên 60 lượt đoàn viên ốm đau với tổng số tiền gần 18 triệu đồng, C«ng ®oµn ®éng viªn ®oµn viªn nh­ Tổ chức tặng quà nhân dịp sinh nhật đoàn viên.

      Thi mâm cơm dinh dưỡng đạt giải ba cÊp TØnh .

   Câu lạc bộ cầu lông duy trì ổn định, thu hút sự tham gia đông đảo CBGV trong trường và một số CB, thanh niên địa phương. Đã tổ chức được 4 đợt giao lưu cầu lông với Câu lạc bộ cÇu l«ng cña c¸c tr­êng .
-HÌ 2016 , ®oµn viªn  th¨m quan häc tËp t¹i §µ n½ng.
- Đoàn viên tích cực tham gia các đợt hiến máu nhân đạo, N¨m häc nµy hiÕn ®­îc 8 ®¬n vÞ m¸u ( N¨m tr­íc lµ 03 đ¬n vÞ m¸u)

- Chế độ chính sách của CBGV được đảm bảo. giải quyết kịp thời.

b. Đoàn Thanh niên:

Năng động nhiệt tình trên mọi phương diện: 

Có mặt ở tất cả các phong trào, hội thi, thể hiện sự sáng tạo, tư duy đổi mới.

 Phong trào Xây dựng trường học thân thiện, HS tích cực: Đoàn TN đóng góp vai trò quan trọng như tổ chức được nhiều buổi lao động hữu ích. Cïng nhµ tr­êng tæ chøc tèt Héi kháe Phï §æng cÊp tr­êng theo ®óng kÕ ho¹ch ®Ò ra.
Công tác Văn nghệ được chú trọng. đc Nguyễn Thị Diển (bí thư đoàn trường) là cây văn nghệ đầu đàn, luôn cùng ĐTN phục vụ văn nghệ nhiệt tình khi trường, địa phương và ngành yêu cầu. §ång chÝ NguyÔn ThÞ §¨ng Ph­îng la GV Mü thuËt ®ång th¬i trùc tiÕp phô tr¸ch c«ng t¸c lao ®éng VS, ®c lu«n n¨ng ®éng chØ ®¹o LDVS mét c¸ch linh ho¹t vµ s¸ng t¹o, gãp phÇn t¹o cho c¶nh quan tr­êng lu«n s¹ch ®Ñp.
-NhiÒu ®ång chÝ §V lµm c«ng t¸c chñ nhiÖm giái, trùc tiÕp båi d­ìng HS giái vµ ®Òu ®¹t kÕt qu¶ cao( ®c So¸i, ®c Ph¹m ThÞ Trang, ®c Ph¹m Thu Trang, đồng chí Nguyễn Thị Minh, đồng chí Nguyễn Thị Hương,…)

c. Công tác đội:

- Duy trì đều đặn hoạt động của đội cờ đỏ trong nhà trường. Học sinh cơ bản có nề nếp tốt.

-C«ng t¸c kÕ ho¹ch nhá ®¹t hiÖu qu¶, kinh phÝ göi vÒ huyÖn ®oµn kÞp thêi. §oµn TN kÕt hîp cïng ®c phô tr¸ch ®éi tæ chøc tèt §¹i héi liªn ®éi, HS ®­îc häc 2 bµi TD ®Çu giê vµ gi÷a giê. HS cã ý thøc gi÷ g×n VS chung, b¶o qu¶n tµi s¶n rÊt tèt. 
- Héi ®ång tù qu¶n c¸c líp thÓ hiÖn tèt vai trß tr­íc líp. 
 7. Công tác khác:

a.Công tác y tế trường học

   - Công tác Bảo hiểm y tế được 100% HS và GV tham gia( trừ những HS được miễn giảm đóng BHYT).

          BHTT: 565/567 HS tham gia, đạt tỷ lệ 99,6%
Trong năm học có 15 trường hợp  được hưởng chế độ  BH theo quy định (2GV, 10HS)

- Kết hợp cùng trung tâm y tế dự phòng huyện tổ chức khám sức khỏe cho HS toàn trường , HS được súc miệng nước Flo vào sáng thứ 3, thứ 5.

- HS không may bị tai nạn nhẹ tại trường đều được được đ/c phụ trách công tác y tế của trường và GV chủ nhiệm nhiệt tình chu đáo đưa sang trạm y tế xã sơ cứu và thông báo kịp thời với gia đình HS( có 7 trường hợp/năm).
       -Tr­êng bæ sung 6 chËu röa tay cho HS vµ GV
-Tr­êng kh«ng cã hiÖn t­îng ngé ®éc thùc phÈm. ViÖc kÕt hîp víi tr¹m y tÕ x· lu«n chÆt chÏ nªn tiªm phßng, tuyªn truyÒn phßng tr¸nh dÞch bÖnh diÔn ra nghiªm tóc. Phô huynh yªn t©m göi g¾m con em.

b. Công tác chữ thập đỏ : Công đoàn xây dựng quỹ tình nghĩa, cứu trợ đột xuất kịp thời. Có 2 HS nhận được sự trợ giúp của Chi hội chữ thập đỏ trường với trị giá 12.350.000 đồng/HS;. 03 HS nhận được quà của Hội khuyến học huyện. Tr­êng tiÕp tôc lËp danh s¸ch HS con hé nghÌo ®Ó nhËn trî cÊp cña cÊp trªn.
c.C«ng t¸c an ninh: B¶o vÖ tr­êng trùc 24/24 h. CBGV trùc tÕt nghiªm tóc. Tr­êng cã kÕ ho¹ch phßng chèng ch¸y næ, mua bæ sung 3 b×nh cøu háa. 

Trong n¨m häc , tr­êng an toµn vÒ mäi mÆt: GV vµ HS kÝ cam kÕt vÒ c«ng  t¸c an toµn, Tr­êng kh«ng x¶y ra b¹o lùc häc ®­êng, kh«ng cã hiÖn t­îng sö dông ph¸o vµ tµng tr÷ thuèc næ, tr­êng kh«ng mÊt trém tµi s¶n vµ ®­îc UBND x· ®¸nh gi¸ cao vÒ c«ng t¸c an ninh.

d.C«ng t¸c l­u tr÷ hå s¬: Nhµ tr­êng x¸c ®Þnh ®©y lµ nhiÖm vô quan träng. Hå s¬ sæ s¸ch cña c¸ nh©n vµ tËp thÓ ®­îc l­u tr÷ ®Çy ®ñ vµ khoa häc. C«ng v¨n, b¸o c¸o chuyÓn ®i chuyÓn ®Õn ®Òu ®­îc l­u gi÷ cÈn thËn tõ hå s¬ c¸ nh©n, hå s¬ tæ chuyªn m«n, hå s¬ qu¶n lý…
e.C«ng t¸c B¸n tró ;
Trường đã bổ sung giường bán trú, tận dụng bàn ghế để tổ chức cho HS ăn bán trú. Thời gian HS ăn bán trú và số lượng HS ăn không nhiều, xong đây là cả sự cố gắng của tập thể trường và đánh giá bước đầu có sự thành công nhất định.
g.C«ng t¸c gi¸o dôc b¬i
Trường đã thành lập Ban quản lý bể bơi, có kế hoạch cụ thể và tổ chức cho HS bơi từ mùng 9/5. Việc dạy bơi sẽ tổ chức vào đầu tháng 6. Mọi công việc (từ việc thành lập Ban quản lý bể cho đến phân công thành viên và công tác thu chi đều được công khai).

Tính đến tháng 5/2016 trường có 166 HS biết bơi
  8. Tồn tại:

- Do thiếu phòng học, phải dồn lớp, số lượng HS đông phần nào ảnh hưởng đến chất lượng dạy và học (35 HS /lớp) trong khi diện tích phòng học cấp 4 quá hẹp, phòng học xuống cấp nghiêm trọng.
- Vẫn còn giáo viên và học sinh phát âm không chuẩn L/N; có GV chỉ chú trọng phát âm chuẩn khi thi GVG. Việc phát âm chuẩn hiệu quả chưa cao so với yêu cầu và làm hạn chế kết quả thi GVG. Cón có giáo viên chậm đổi mới về phương pháp giảng dạy, chưa có nhiều biện pháp trong công tác chủ nhiệm.
- Việc thu tiền tăng buổi không được phê duyệt trong khi thực tế GV vẫn phải dạy vượt giờ so với quy định (khoảng 100 tiết/tuần). Mặc dù đã được hỗ trợ từ kinh phí nhà nước nhưng qua ít( 10 000 đ/1 tiết), không động viên được CBGV khi hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Đây là năm học thứ hai thực hiện TT 30: không chấm điểm, giáo viên phải nhận xét quá nhiều, mất nhiều thời gian làm hồ sơ, HS không áp lực nhưng thực tế chất lượng HS có phần giảm sút
-Năm nay trường đăng kí thư viện xuất sắc nên việc mua sắm bổ sung CSVC là đương nhiên. Hiện nay CSVC đã ổn định nhưng trường không có kinh phí chi trả, vẫn còn nợ đọng.
* Bài học kinh nghiệm:

- Tiếp tục duy trì tôt mối đoàn kết nội bộ. Không độc đoán, chuyên quyền. Ban chi ủy, ban giám hiệu  biết lắng nghe ý kiến đóng góp của các thành viên trong trường, sự góp ý của dân…
- Phân công đúng người đúng việc, quản lý bằng hiệu quả.

- Làm tốt công tác Dân chủ trường học, đánh giá đúng năng lực của CBGV, HS. Tạo điều kiện , môi trường làm việc tốt nhất trong khả năng có thể.

- UBND xã, lãnh đạo cấp trên cần  khảo sát thực tế CSVC trường học để kiểm tra độ an toàn giúp nhà trường.

                                              Cẩm Văn, ngày 20 tháng 5 năm 2015
                                                                  Hiệu trưởng

                                                                           Phạm Thị Hương
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