BẢN MÔ TẢ SÁNG KIẾN

1. Hoàn cảnh nảy sinh sáng kiến.

1.1 Cơ sở lí luận của vấn đề.


Giáo dục là một quá trình được tổ chức có mục đích, có kế hoạch của nhà giáo dục để tác động tới người được giáo dục nhằm hình thành niềm tin, tạo động cơ, xây dựng thói quen, hành vi, cách ứng xử đúng đắn trong xã hội. Chủ tịch Hồ Chí Minh đã có hai câu thơ nói lên vai trò của giáo dục đối với sự hình thành vầ phát triển nhân cách của con người: 

“Hiền, dữ phải đâu là tính sẵn

Phần nhiều do giáo dục mà nên”

Quả đúng như vậy, giáo dục có nhiệm vụ là rèn luyện, biến đổi dần dần tính cách của con người, hướng đến mục tiêu xây dựng cho người được giáo dục có một nhân cách tốt đẹp,góp phần xây dựng một xã hội phát triển, văn minh.


Tiểu học là cấp học nền tảng, đặt cơ sở ban đầu cho việc hình thành và phát triển toàn diện nhân cách con người, là nền móng vững chắc trong hệ thống giáo dục quốc dân.


Trong quá trình giáo dục học sinh, đặc biệt là với học sinh tiểu học thì công tác chủ nhiệm lớp có ý nghĩa quan trọng. Làm tốt công tác chủ nhiệm lớp sẽ góp phần quan trọng giúp cho học sinh hình thành những cơ sở ban đầu cho sự phát triển đúng đắn, lâu dài về đạo đức, trí tuệ và các kĩ năng sống cơ bản để các em tiếp tục học lên các cấp học trên.

1.2 Cơ sở thực tiễn của vấn đề


Trong thời đại ngày nay, nền kinh tế thị trường đã làm cho đất nước ngày một phát triển, chất lượng cuộc sống của người dân được nâng lên. Sự giao lưu kinh tế, văn hóa, sự phát triển của khoa học, công nghệ đã góp phần nâng cao nhận thức của người dân, giúp cho phụ huynh học sinh ngày càng quan tâm nhiều hơn tới việc học tập, rèn luyện của con cái; thế hệ trẻ thì ngày một thông minh, nhanh nhẹn, sáng tạo và hiểu biết hơn. Đó là một diều kiện thuận lợi cho công tác giáo dục.


Bên cạnh đó, nền kinh tế thị trường cũng có mặt trái của nó. Những cái xấu đã và đang len lỏi vào thế hệ trẻ. Nó làm lu mờ lí trí, bôi đen nhân cách của một bộ phận học sinh khi các em còn ngồi trên ghế nhà trường. Nhiều thực tế đau lòng khiến những người làm công tác giáo dục và phụ huynh học sinh lo lắng. Điều đó càng khiến cho công tác chủ nhiệm lớp ở bậc tiểu học có ý nghĩa hơn.


Là một giáo viên chủ nhiệm lớp, tôi luôn mong học trò của mình là những người con ngoan, trò giỏi, tài đức ven toàn để sau này lớn lên các em sẽ trở thành những người công dân có ích cho xã hội.


Qua thực tiễn nhiều năm làm công tác chủ nhiệm lớp, tôi luôn đặt ra câu hỏi: Làm thế nào để làm tốt công tác chủ nhiệm lớp? Làm thế nào để thực sự trở thành người mẹ thứ hai của các em khi ở trường? Làm thế nào để được các em thực sự tin yêu? Những trăn trở đó là động lực giúp tôi tìm tòi, nghiên cứu để viết nên sáng kiến “ Một số biện pháp làm tốt công tác chủ nhiệm lớp ở bậc tiểu học”.

2. Mục đích, phương pháp nghiên cứu.

2.1. Mục đích

Tôi viết sáng kiến này với mong muốn:

- Ghi lại các biện pháp mình đã làm trong công tác chủ nhiệm lớp để suy ngẫm và đúc kết thành kinh nghiệm của bản thân.

- Chia sẻ cùng đồng nghiệp những biện pháp chủ nhiệm lớp mình đã làm.

- Mong nhận được sự góp ý, nhận xét từ các đồng chí cán bộ quản lí của nhà trường, và của đồng nghiệp để tôi có thể phát huy những mặt mạnh, khắc phục những hạn chế để làm tốt hưn nữa nhiệm vụ được giao.

2.2. Phương pháp nghiên cứu

- Phương pháp nghiên cứu lí luận.

- Phương pháp quan sát, điều tra thực trạng.

- Phương pháp đàm thoại.

- Phương pháp phân tích, tổng kết kinh nghiệm.

- Phương pháp thực nghiệm.

3. Một số điểm mới của sáng kiến.


Trong những năm học gần đây, các trường tiểu học đều tích cực hưởng ứng cuộc vận động “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và vận dụng mô hình trường tiểu học VNEN vào dạy học và giáo dục học sinh. Qua thực tiễn công tác, tôi đã cố gắng tìm hiểu và vận dụng những điểm mới của mô hình trường tiểu học VNEN vào công tác chủ nhiệm lớp, thể hiện qua các hoạt động như:


- Thành lập Hội đồng tự quản của lớp và hướng dẫn các em để Hội đồng tự quản làm việc có hiệu quả. Điều đó giúp HS được phát huy quyền làm chủ, tinh thần chủ động, tích cực của các em khi tham gia các hoạt động học tập và giáo dục, đông thời cũng giúp học sinh được rèn các kĩ năng như: giao tiếp, hợp tác,...


- Tổ chức cho học sinh cùng nhau trang trí lớp học thân thiện để giúp học sinh có ý thức giữ gìn trường lớp sạch, đẹp. Qua đó góp phần củng cố sự đoàn kết của học sinh trong lớp, rèn kĩ năng hợp tác cho các em.


- Phối hợp với các lực lượng giáo dục khác ( trong và ngoài nhà trường ) để giáo dục học sinh.
4. Một số biện pháp để làm tốt công tác chủ nhiệm lớp.

4.1. Giáo viên phải thực sự tâm huyết với nghề nghiệp và thương yêu học sinh.


Theo tôi, đây là điều kiện tiên quyết góp phần quyết định sự thành công của công tác chủ nhiệm lớp. Một giáo viên thực sự tâm huyết với công việc và có tấm lòng thương yêu học sinh thì chắc chắn sẽ sẵn sàng bỏ thời gian, công sức tìm ra được biện pháp giúp học sinh của mình chăm ngoan, học giỏi và kiên trì thực hiện mục tiêu đặt ra đó.


Chính vì vậy, việc bồi dưỡng tình yêu nghề, mến trẻ là một việc làm có ý nghĩa quan trọng góp phần làm cho công việc của người giáo viên chủ nhiệm dù có nặng nề, vất vả cũng sẽ trở nên nhẹ nhàng hơn.


Theo tôi, có thể bồi dưỡng tình yêu nghề, mến trẻ bằng cách:

- Hiểu rõ ý nghĩa của nghề giáo: là một nghề cao quý vì sản phẩm của người giáo viên là thế hệ trẻ- tương lai của đất nước.

- Các em học sinh tiểu học rất hồn nhiên, trong sáng; đang trong quá trình phát triển, hình thành nhân cách; các em như trang giấy trắng đang chờ thầy cô giáo viết lên những điều bổ ích.

4.2. Lập kế hoạch chủ nhiệm chi tiết ngay từ đầu năm học.


Việc lập kế hoạch chủ nhiệm chi tiết ngay từ đầu năm học giúp giáo viên có định hướng về những việc cần làm và thực hiện những việc đó một cách chủ động. Để lập được kế hoạch chủ nhiệm chi tiết, phù hợp với học sinh lớp mình phụ trách, tôi đã thực hiện các biện pháp sau:

4.2.1. Tìm hiểu, nắm rõ tình hình lớp chủ nhiệm.

Muốn giáo dục học sinh thì phài hiểu được hoàn cảnh, tâm tư, nguyện vọng của các em. Làm thế nào để hiểu được những điều ấy một cách tường tận thì mỗi giáo viên có cách làm khác nhau. Bản thân tôi đã tiến hành những công việc sau:

- Trao đổi với giáo viên chủ nhiệm của các em trong năm học trước để nắm bắt được một số đặc điểm chính của lớp mình phụ trách, như: 

thành phần gia đình, địa bàn cư trú, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, những học sinh đặc biệt trong lớp...

- Làm việc với học sinh: Ngay khi nhận lớp, tôi dành thời gian gặp gỡ, trao đổi với các em để tìm hiểu thông tin về học sinh bằng cách hướng dẫn các em viết vào phiếu để giới thiệu về bản thân và gia đình. Trong phiêu các em cần ghi một số mục như: Họ tên, địa chỉ, hoàn cảnh gia đình ( các thành viên, điều kiện kinh tế), sở thích, sở trường, những điểm còn hạn chế.

- Xác nhận lại các thông tin thu thập được bằng nhiều cách khác nhau: qua bạn bè, người quen, đến thăm nhà học sinh...

4.2.2 Lập kế hoạch chủ nhiệm chi tiết.


Dựa vào những thông tin thu được, giáo viên lập kế hoạch chủ nhiệm chi tiết sát với tình hình của lớp (ghi trong sổ chủ nhiệm ): 

- Những thuận lợi và khó khăn trong công tác chủ nhiệm của giáo viên.

- Mục tiêu phấn đấu và các giải pháp để thực hiện được mục tiêu đó.

- Kế hoạch hoạt động cụ thể hàng tháng.

4.3. Xây dựng nề nếp lớp học


Nề nếp lớp học là một tiêu chuẩn cơ bản để đánh giá công tác chủ nhiệm của giáo viên. Một lớp học có nề nếp tốt là học sinh cuả lớp học đó ngoan, có ý thức thực hiện nội quy trường lớp. Khi đã có nề nếp tốt học sinh sẽ có ý thức trong học tập, điều đó sẽ góp phần nâng cao chất lượng học tập của lớp.


Để xây dựng nề nếp lớp học, tôi đã tiến hành các biện pháp sau:

4.3.1. Tổ chức cho học sinh học nội quy trường lớp.


Đây là một việc làm nên được thực hiện ngay từ đầu năm học. Tổ chức cho học sinh học nội quy trường lớp sẽ giúp các em biết được những việc nên và không nên làm để trở thành một người con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ. 


Để phát huy tinh thần dân chủ, sự tích cực của học sinh thì trong buổi gặp gỡ học sinh đầu năm học tôi đã cho các em cùng thảo luận để 

xây dựng mục tiêu phấn đấu của lớp trong năm học và xây dựng nội quy lớp học để thực hiện được mục tiêu đó.Khi các em đã xác định được mục tiêu phấn đấu, nắm được nội quy của lớp đề ra, tôi tin rằng các em sẽ có ý thức thực hiện tốt nội quy đó.

4.3.2. Xây dựng Hội đông tự quản có năng lực, trách nhiệm.


Đây là một công việc mà người giáo viên chủ nhiệm nào cũng cần phải làm ngay khi nhận lớp mới. Hội đồng tự quản của lớp là cầu nối giữa học sinh và giáo viên. Thông qua hoạt động của Hội đồng tự quản, giáo viên chủ nhiệm sẽ nắm bắt được đặc điểm, tình hình, những mặt mạnh, yếu của lớp để đề ra những biện pháp kịp thời nhằm phát huy mặt mạnh, khắc phục mặt yếu để làm tốt công tác chủ nhiệm của mình.Qua tìm hiểu 

và áp dụng mô hình trường tiểu học VNEN , đê phát huy tinh thần dân chủ, kích thích sự hăng hái, tích cực của học sinh, tôi đã tổ chức cho học

 sinh thảo luận để đề cử, bầu Hội đồng tự quản của lớp. Tiến trình bầu Hội đồng tự quản của lớp diễn ra như sau:

- Trước hết, tôi giúp học sinh hiểu về mô hình Hội đồng tự quản của lớp học, vai trò, trách nhiệm của các thành viên của Hội đồng tự quản lớp học. Từ đó hướng các em đề cử, bình bầu các bạn có năng lưc, có uy tín, tinh thần trách nhiệm vào Hội đồng tự quản của lớp.

- Tổ chức cho học sinh thảo luận để đây dựng các ban cho phù hợp với điều kiện hoạt động của lớp.

- Tổ chức cho học sinh tiền hành thảo luận, bình bầu Hội đông tự quản lơp mình. 

4.3.3. Coi trọng tiết sinh hoạt lớp hàng tuần.


Ở tiểu học, giáo viên chủ nhiệm thường là giáo viên dạy văn hóa. Vì áp lực chất lượng học tập của học sinh mà một số giáo viên coi nhẹ tiết sinh hoạt lớp, thường lấy tiết sinh hoạt để dạy kiến thức cho học sinh. Theo tôi, đây là một sai lầm. Qua hoạt động sinh hoạt lớp hàng tuần, giáo viên có thể nắm bắt được những ưu điểm, tồn tại của lớp trong tuần để đề ra những biện pháp cụ thể nhằm phát huy mặt mạnh, kịp thời uốn nắn, 

khắc phục tồn tại của lớp trong tuần kế tiếp. Hơn nữa, qua thực tế, tôi thấy học sinh rất mong chờ đến tiết sinh hoạt lớp vì đây là thời gian để các em được lắng nghe kết quả học tập, rèn luyện của mình trong tuần và được bày tỏ ý kiến của bản thân. Khi nghe các bạn trong Hội đồng tự quản nhận xét và cô giáo nhận xét chung, tổng kết thi đua của từng bạn trong tuần, tuyên dương những bạn rèn luyện tốt thì các em rất phấn khởi. Đó là một động lực để học sinh cố gắng vươn lên.


Để tiết sinh hoạt lớp đạt hiệu quả, tôi đã tiến hành theo các bước sau:

- Hội đồng tự quản nhận xét về hoạt động của lớp trong tuần.

- Học sinh trong lớp phát biểu ý kiến.

- Giáo viên nhận xét chung, tuyên dương học sinh rèn luyện tốt, nhắc nhở học sinh còn mắc khuyết điểm.

- Dành thời gian giáo dục đạo đức học sinh thông qua hoạt động đọc sách, trện giáo dục đạo đức thiếu nhi; giáo dục kĩ năng sống cho học sinh theo chủ đề.

- Tổ chức sinh hoạt văn nghệ.

4.3.4. Giáo viên chủ nhiệm cần gương mẫu về mọi mặt để học sinh noi theo

Người xưa có câu: Ngôn giáo không bằng thân giáo. Câu nói đó đã đề cao, khẳng định vai trò của việc làm gương của giáo viên đối với học sinh. Ở bậc tiểu học, hành động của người giáo viên cũng ảnh hưởng trực tiếp đến tâm lí cũng như sự hình thành tính cách của học trò. 


Một người giáo viên luôn xuề xòa, qua loa trong cách ăn mặc; sắp xếp sách vở, đồ dùng không gọn gàng, ngăn nắp thì làm sao có thể rèn nề nếp cho học sinh. Một cô giáo mà chưa biết kiểm soát cảm xúc của mình, còn nóng nảy quát mắng, trách phạt học sinh khi các em mắc lỗi thì làm sao rèn cho học sinh biết bình tĩnh, kiềm chế cảm xúc khi giải quyết mâu thuẫn với bạn bè. 


Chính vì vậy, tôi luôn cố gắng gương mẫu trước học sinh về mọi 

mặt, từ cách đi đứng, ăn mặc, nói năng, cách xử lí tình huống trong dạy học để làm gương cho học sinh noi theo.


Ngoài ra, để làm tốt công tác chủ nhiệm lớp, theo tôi, người giáo viên còn cần tích cực trau dồi kiến thức, nâng cao trình độ để có chuyên môn vững vàng, hiểu biết rộng. Khi ấy, bản thân giáo viên sẽ luôn tự tin thuyết giảng trước học sinh, khiến các em nể phục. 

4.4. Xây dựng mối đoàn kết thầy trò, bạn bè.


Xây dựng mối đoàn kết thầy trò, bạn bè là một tiêu chí để xây dựng lớp học thân thiện, học sinh tích cực. Ở trường, mỗi lớp học như một gia đình nhỏ, thầy cô giáo như cha mẹ, bạn bè như anh em. Để gia đình ấy được vững mạnh thì cần xây dựng tình thầy trò, bạn bè gắn bó. Điều đó góp phần thành công cho sự giáo dục toàn diện người học.

4.4.1. Biện pháp xây dựng tình thầy cảm thầy- trò gắn bó.

Để xây dựng tình cảm thầy- trò, giáo viên nên chủ động gần gũi, trò chuyện thân tình, cởi mở với học sinh. Như vậy sẽ tạo niềm tin để các em có thể tâm sự, chia sẻ với mình về những suy nghĩ, vướng mắc của các em. Qua nhiều năm làm công tác chủ nhiệm lớp, tôi đã tự rút ra kinh nghiệm cho bản thân mình, đó là học sinh không thể tiến bộ trong một 

tâm lí bị ức chế. Do đó, khi thấy học sinh có mắc khuyết điểm tôi cũng không vội vàng nổi nóng, la mắng, trách phạt các em khi chưa biết rõ nguyên do. Nhiều em do gia đình bất hòa, bố mẹ không quan tâm đến việc học hành của con cái, thậm chí còn đánh mắng các con; nhiều em không ở cùng bố mẹ mà sống với ông bà nên không được kèm cặp nhiều trong việc học tập;...Nếu giáo viên đùng đùng nổi giận, la mắng các em sẽ ảnh hưởng đến tâm lí học sinh và mối quan hệ thầy- trò sau này. Vì vậy, đứng trước một học sinh mắc khuyết điểm, giáo viên nên cố gắng kiềm chế bản thân, tìm hiểu thấu đáo nguyên nhân để có biện pháp giúp đỡ em tiến bộ. Theo tôi, cách làm như vậy sẽ khiến cho học sinh cảm phục, từ đó các em sẽ dần biến đổi và tình cảm thầy- trò sẽ gắn bó hơn.

4.4.2. Biện pháp xây dựng mối đoàn kết bạn bè.


Trong cuộc sống mỗi con người, ngoài những người thân trong gia đình thì ai cũng cần có bạn bè để chia sẻ, giúp đỡ lẫn nhau. Người xưa có câu: “ Học thày không tày học bạn”. Điều đó thật đúng. Nếu trong lớp, các em có nhiều bạn bè thân thiết thì các em sẽ hợp tác vui vẻ và sẽ giúp đỡ nhau cùng tiến bộ. 


Để xây dựng mối quan hệ bạn bè thân thiết, đoàn kết, gắn bó, tôi đã tổ chức các hoạt động như:


+ Xây dựng “Đôi bạn cùng tiến” để những em học sinh học tốt giúp đỡ các em học chưa tốt trong lớp.


+ Trang trí lớp học: Hoạt động này vừa giúp cho lớp học đẹp hơn, vừa giúp cho học sinh trong lớp có cơ hội hợp tác cùng nhau, làm cho tình bạn thêm gắn bó.


+ Khi có chuyện xích mích giữa các bạn trong lớp: tôi tìm hiểu rõ nguyện nhân, phân tích cho các em hiểu đúng sai và giúp các em giảng hòa.


+ Tổ chức các hoạt động và trò chơi lành mạnh: tham gia các hoạt động và chơi các trò chơi lành mạnh là nhu cầu và sở thích của hầu hết học sinh, đặc biết là học sinh tiểu học. Tổ chức cho học sinh tham gia các 

hoạt động và vui chơi lành mạnh sẽ giúp các em phát triển và hoàn thiện nhân cách, bồi dưỡng năng khiếu. Nó còn là sợi dây gắn bó, kết nối thầy- trò, bạn bè. Việc tổ chức các hoạt động và trò chơi có thể tiến hành trong các giờ ra chơi, trong tiết hoạt động ngoài giờ lên lớp hay trong tiết sinh hoạt lớp hàng tuần.

4.5. Phối hợp với các lực lượng giáo dục khác trong và ngoài nhà trường để giáo dục học sinh.


Để công tác chủ nhiệm lớp đạt kết quả tốt, người giáo viên chủ nhiệm còn cần khéo léo phối hợp với các lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường như: Ban Giám hiệu, Tổng phụ trách Đội, giáo viên bộ môn, gia đình học sinh.

4.5.1. Phối hợp với Ban Giám hiệu.


Ở trường tôi, hàng tháng Ban Giám hiệu đều tổ chức họp hội đồng sư phạm để đánh giá các hoạt động của nhà trường trong tháng và đề ra phương hướng, biện pháp thực hiện trong thời gian tới. Kế hoạch của Ban Giám hiệu chính là định hướng để tôi xây dựng kê hoạch hoạt động của lớp. Trong các cuộc họp đó, tôi cũng đã đề xuất với Ban Giám hiệu về những khó khăn, vướng mắc của bản thân trong quá trình dạy học và giáo dục học sinh để mong nhận được những góp ý, chỉ đạo kịp thời.

4.5.2. Phối hợp với giáo viên bộ môn.


Hiện nay, ở các trường tiểu học đều đã có giáo viên dạy các môn nghệ thuật và tự chọn. Do đó, trong quá trình giáo dục học sinh, người giáo viên chủ nhiệm còn rất cần sự hỗ trợ của giáo viên bộ môn. Để có sự phối hợp nhịp nhàng, ăn ý giữa giáo viện chủ nhiệm và giáo viên bộ môn 

trong quá trình giáo dục học sinh tôi đã cùng giáo viên bộ môn trao đổi hai chiều về đặc điểm, tình hình của lớp( trình độ của học sinh; những học sinh có năng khiếu; những học sinh học chưa tốt; những học sinh cá biệt) để giáo viên có kế hoạch, phương pháp dạy học, giáo dục phù hợp, giúp các em tiến bộ.

4.5.3. Phối hợp với giáo viên Tổng phụ trách Đội.


Hàng tuần, trong tiết chào cờ, giáo viên Tổng phụ trách Đội sẽ nhận xét ưu, nhược điểm, biểu dương những học sinh, tập thể lớp có thành tích trong học tập và rèn luyện trong tuần. Khi được tuyên dương trước toàn trường, các em rất phấn khởi vì sự cố gắng của bản thân được ghi nhận. Vì thế, tôi đã trao đổi với giáo viên Tổng phụ trách Đội của trương mình, đề nghị cô giáo tuyên dương những em rèn luyện tốt ( nhặt được của rơi trả lại người bị mất, giúp đỡ bạn, có ý thức giữ gìn trường lớp sạch đẹp, bảo vệ tài sản của trường,...) để các em có ý thức tiếp tục cố gắng và lấy đó làm gương sáng cho học sinh khác noi theo.

4.5.4. Phối hợp với gia đình học sinh.

Sự phối hợp giữa giáo viện chủ nhiệm và gia đình học sinh có ý nghĩa quan trọng trong quá trình giáo dục các em. Việc trao đổi thông tin 

hai chiều giữa giáo viên chủ nhiệm và gia đình học sinh sẽ giúp cho người giáo viên và gia đình các em nắm được việc học tập và rèn luyện của học sinh ở trường cũng như ở nhà. Từ đó, giáo viên chủ nhiệm và gia đình học sinh sẽ có biện pháp giáo dục các em một cách kịp thời. Việc trao đổi thông tin giữa giáo viên chủ nhiệm và gia đình học sinh có thể thông qua nhiều cách khác nhau: qua sổ lien lạc, điện thoại hoặc đến thăm và trực tiếp trao đổi với gia đình học sinh. Theo tôi, việc thường xuyên liên hệ và trao đổi thông tin với gia đình học sinh là một biện pháp

 hữu hiệu. Hơn nữa, điều này cũng góp phần tạo sự đồng thuận trong việc giáo dục học sinh, giúp các em nhanh tiến bộ.Khi phối hợp với gia đình học sinh, tôi nghĩ người giáo viên phải linh hoạt ( có gia đình có điều kiện kinh tế, có thời gian nên luôn sát sao với việc học tập của con cái, song 

cũng có những gia đình bố mẹ các em phải vất vả làm việc kiếm tiền nên không có nhiều thời gian kèm cặp con; có những gia đình khác thì bố mẹ đi làm xa, con cái ở cùng ông bà,....) Vì thế,  tùy theo hoàn cảnh cụ thể của từng gia đình mà giáo viên đưa ra những biện pháp phối hợp cho phù hợp.
5. Kết quả đạt được.


Với sự hỗ trợ của Ban Giám hiệu nhà trương, các giáo viên bộ môn, giáo viên Tổng phụ trách Đội, gia đình học sinh và sự nỗ lực của bản thân nên tôi đã đạt được một số kết quả khả quan trong công tác chủ nhiệm lớp. Cụ thể: 


- Trong 2 năm học: 2034-2014; 2014-2015, lớp tôi chủ nhiệm đều đạt thành tích cao:


+ Duy trì sĩ số: 100%.


+ 100% học sinh hoàn thành chương trình tiểu học.


+ Tập thể lớp đạt danh hiệu: Lớp xuất sắc.


+ Tích cực tham gia các phong trào, các hội thi do nhà trường tổ chức và đạt kết quả cao như: Giải nhất trong cuộc thi trang trí lớp học thân thiện ( năm học 2013-2014 ); có 2 em trong đội tuyển bóng đá mi-ni

 của trường tham dự thi cấp huyện, 1 em đạt giải khuyến khích cấp tỉnh 

( năm học 2014-2015 ); có 3 em tham gia đội tuyển aerobic của trường tham dự thi cấp huyện, 1 em được chọn vào đội tuyển của huyện tham dự thi cấp tỉnh, là lớp có số lượng học sinh tham gia cuộc thi Kể chuyện theo sách nhiều nhất ( năm học 2015-2016 ).


- Trong công tác giáo dục học sinh cá biệt: 


+ Năm học 2013-2014, lớp tôi chủ nhiệm có em Hoàng Văn Phan. Đây là một em có học lực khá song em rất ham chơi, đặc biệt là chơi 

game. Qua tìm hiểu, tôi được biết mỗi khi tan học là em lại la cà trong các quán điện tử, có khi em còn tự ý lấy tiền của mẹ để đi chơi game. Điều này đã ảnh hưởng đến chất lượng học tập của em và làm mất niềm tin của thầy cô và bạn bè. Trước sự việc này, tôi đã cùng trao đổi với cha 

mẹ em để phụ huynh em nắm được tình hình của con mình ra biện pháp giáo dục ( quản lí sát sao thời gian biểu của em, thậm chí dành thời gian đưa đón em đi học, quản lí việc chi tiêu của em để tránh trường hợp 

em có tiền đi chơi game). Trên lớp, tôi nhắc nhở, phân tích để em biết được tác hại của việc ham chơi game, đồng thời cũng động viên em cố gắng tập trung vào việc học, dần bỏ thói quen không tốt này và động viên từng tiến bộ nhỏ của em. Nhờ sự động viên của bạn bè, cô giáo và sự phối hợp của gia đình em nên qua một thời gian em đã có sự biến đổi rõ rệt: em đi học đều, bài vở đầy đủ, trong lớp hăng hái phát biểu. Sự tiến bộ của em cũng được các thầy cô giáo dạy bộ môn ghi nhận. Liên hệ với gia đình em, tôi được biết: ngoài thời gian học tập ở trường em đã biết dành thời gian tự học ở nhà và chỉ chơi những trò chơi lành mạnh.


+Năm học 2015-2016: Lớp tôi chủ nhiệm có hai em là em Phạm Thị Minh Nguyệt và em Phạm Minh Đức. Qua trao đổi với giáo viên chủ nhiệm lớp trong năm học trước, tôi được biết hai em đều ngoan ngoãn song còn nhút nhát, lực học chưa tốt ( tiếp thu kiến thức chậm và chưa tích cực trong học tập ). Trao đổi với gia đình của hai em, tôi biết được bố mẹ các em không có nhiều thời gian kèm cặp các em học bài vì phải đi 

làm xa, các em ở với ông bà. Biết được đặc điểm và hoàn cảnh của các em, tôi đã lập kế hoạch giúp đỡ các em ngay từ đầu năm học: 


* Xây dựng Đôi bạn cùng tiến ( An- Nguyệt, Minh Trang- Đức ) để các em học tốt giúp đỡ các em học chưa tốt tiến bộ trong học tập.


* Động viên, khích lệ các em dù là tiến bộ nhỏ: Khi dạy học trên lớp, biết được học lực của các em, tôi luôn giao việc phù hợp để các em có thể tự làm bài và thường xuyên gọi các em làm bài trên bảng lớp. Nếu các em làm đúng, tôi tuyên dương trước lớp. Còn nêu em làm sai tôi chỉ 

nhẹ nhàng nhắc nhở chứ không la mắng làm các em thêm mặc cảm. Khi được khen, các em rất phấn khởi và thấy mình không bị lạc lõng trong lớp. Đó là nguồn động lực để các em tiếp tục cố gắng hơn trong học tập. 

Sự cố gắng, tiến bộ của các em thể hiện qua việc các em đã mạnh dạn hỏi cô giáo những điều chưa hiểu, và tự giác thực hiện nhiệm vụ được giao.


Sự tiến bộ của học sinh dù là nhỏ nhưng với tôi điều đó đã mang lại niềm vui lớn. Đó là những “trái ngọt” mà tôi nhận được trong công tác chủ nhiệm lớp.

6. Điều kiện để áp dụng sáng kiến


- Giáo viên yêu nghề, mến trẻ, có trách nhiệm và tâm huyết trong công việc.


- Nhận được sự phối hợp giúp đỡ của Ban Giám hiệu nhà trường, giáo viên bộ môn, Tổng phụ trách Đội, cha mẹ học sinh.

KẾT LUẬN VÀ KHUYẾN NGHỊ

1. Kết luận


Giáo dục là  một quá trình rất cần sự nỗ lực, kiên trì và sáng tạo  của người giáo viên. Theo tôi, để làm tốt công tác chủ nhiệm lớp, người giáo viên cần:

+ Phải thực sự tâm huyết với nghề nghiệp và thương yêu học sinh. Bằng lòng yêu nghê, mến trẻ, long bao dung, vị tha,... chắc chắn người giáo viên sẽ tìm được biện pháp giúp cho học sinh của mình tiến bộ.

+ Tìm hiểu để nắm rõ về đặc điểm và hoàn cảnh của từng học sinh để đề ra biện pháp giáo dục phù hợp.
+ Luôn gương mẫu trước học sinh ( từ cách đi đứng, nói năng , giải quyết tình huống trong dạy học, tích cực tự học, tự tìm hiểu  mở mang hiểu biêt, nâng cao trình độ chuyên môn, sáng tạo trong dạy học và tổ chức các hoạt động giáo dục,...) để các em noi theo.

+ Chú trọng xây dựng mối đoàn kết thầy trò, bạn bè gắn bó.

+ Khéo léo phối hợp với các lực lượng giáo dục khác trong và ngoài nhà trường để giáo dục học sinh.
2. Khuyến nghị.


Để giáo viên làm tốt công tác chủ nhiệm lớp, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diên học sinh, tôi rất mong các cấp quản lí:

+ Thường xuyên tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên môn để bàn về những khó khăn, vướng mắc trong dạy học và giáo dục, và biện pháp tháo gỡ. 

+ Tổ chức cho giáo viên học tập những sáng kiến hay của bạn bè đồng nghiệp để có thể vận dụng vào dạy học và giáo dục học sinh.

Sáng kiến “ Một số biện pháp để làm tốt công tác chủ nhiệm lớp” đã trình bày những việc tôi đã làm trong công tác chủ nhiệm lớp của mình. Tôi rất mong nhận được sự góp ý của các thấy cô giáo, các cấp quản lí để sáng kiến này được hoàn thiện hơn.
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