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           Sè 10/KHCM - HP                                     Cẩm văn, ngµy 4 th¸ng 10 n¨m 2015
  KÕ ho¹ch 
tæ chøc d¹y häc  2 buæi/ngµy - N¨m häc 2015-2016
          Căn cứ Công văn số  51/PGD&ĐT- GDTH ngày 31/8/2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Cẩm Giàng V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016 đối với giáo dục Tiểu học;  
         C¨n cø vµo t×nh h×nh thùc tÕ cña nhµ tr­êng, chuyªn m«n tr­êng TiÓu häc Cẩm Văn x©y dùng kÕ ho¹ch d¹y häc 2 buæi/ngµy nh­ sau:

PhÇn I: §¸nh gi¸ kÕt qu¶ tæ chøc d¹y häc buæi 2 n¨m 2014 - 2015
 Đầu năm: 20 lớp,  567 học sinh ( 3HSKT).  Cuối năm học : 20 lớp, 564 học sinh(3 HS chuyển đi)
Nhµ tr­êng cã ®ñ CSVC phôc vô viÖc d¹y vµ häc.

Gi¸o viªn ý thøc vai trß tr¸ch nhiÖm  cao trong viÖc d¹y vµ häc
       * kÕt qu¶: 100% sè HS ®­îc häc 2 buæi/ngµy, 10 buæi/ tuÇn

- Học sinh đạt giải KK cấp Quốc gia : 01 (bộ môn ATGT).

-  Học sinh đạt giải cấp tỉnh: 02 ( 01 HS đạt giải ba môn bóng đá, 01 HS đạt giải KK  môn Văn hóa).

 - Học sinh đạt giải cấp huyện: 14. Trong đó: 

         + Tiếng Anh Victoria (lớp 2): đạt 8/8 em ( trong đó co 01 giải nhì, 3 giải ba, 4 KK)

          + Tiếng Anh lớp 3, 4, 5 đạt 4/6 em ( 1 ba, 3KK)
          + Giao lưu giải bơi do Huyện đoàn tổ chức: 1 HS giải nhì, 1 HS giải KK, Trường đạt giải nhì.

Thi ATGT: GV có 18 bài. HS có 312 bài.

Có 95 bài tham gia cuộc thi ý tưởng trẻ thơ,  267 bài dự thi Ô tô mơ ước của hãng Hon đa, 180 bài dự thi viết thư Quốc tế UPU.
- Cấp trường: 
     HS đạt thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện: 251/560 đạt 44,8%.
     HS đạt thành tích tốt trong học tập và rèn luyện 166/560 đạt   29,6%

     HS khen thưởng từng mặt: 03

         - Líp xuÊt s¾c 8 líp (1A; 1C; 2D; 3A; 4A; 4E; 5C; 5D).  Líp tiªn tiÕn: 8 líp (1D; 2A;2B; 3C; 4C; 4D; 5A; 5B).
 Lớp đạt VSCĐ 10 lớp: 1B, 1C, 2D, 3A, 3C, 4A, 4E, 5A, 5C, 5D.
  100% HS  đạt năng lực, phẩm chất
    Học sinh hoàn thành môn Toán: 555/560 = 99.1%; Tiếng Việt: 554/560= 98.9%. 

* Học sinh lên lớp và hoàn thành chương trình tiểu học

  HS hoàn thành chương trình lớp học :559 /564 đạt 99.1%. Có 5 HS ( lớp 1)chưa hoàn thành chương trình lớp học phải ở lại.
  HS hoàn thành CTTH 87/87 em đạt 100%p; 1 HSKT chuyển lên lớp 6.
§a sè häc sinh thÝch häc m«n Tù chän nh­ m«n: Cê vua, bóng đá, bơi...
Mét sè tiÕt  H§NK, H§NGLL ®· t¹o s©n ch¬i bæ Ých cho c¸c em .
Nh÷ng h¹n chÕ vµ nguyªn nh©n:

          Cßn học sinh yếu ở lại lớp do nhiều nguyªn nh©n: 

- B¶n th©n học sinh cßn hạn chế về trÝ tuệ, một số em do lười học.

          - Gia đ×nh chưa quan t©m đóng mức.

          - Việc đổi mới phương ph¸p dạy học của gi¸o viªn cã sự tiến bộ, song một số gi¸o viªn chưa linh hoạt trong qu¸ tr×nh tổ chức c¸c hoạt động ®Ó ph¸t huy tÝnh tÝch cực học tập của học sinh.

         - Một số gi¸o viªn chưa cã kinh nghiệm trong việc quản lý lớp học vµ qu¸ tr×nh tổ chức dạy học buổi 2 ở một số gi¸o viªn chưa linh hoạt s¸ng tạo.
PhÇn II:  Thùc hiÖn KÕ Ho¹ch n¨m häc 2015- 2016
I/  §Æc ®iÓm t×nh h×nh n¨m häc 2015 - 2016
Tæng sè CB,GV-NV: 34 (QL: 2, GV: 28 , NV: 3; bảo vệ: 1)
           Häc sinh: 580 vµ 4 HSKT häc hoµ nhËp. Biªn chÕ 19 líp.


Gi¸o viªn 100 % tr×nh ®é trªn chuÈn, ®¶m b¶o ®ñ sè l­îng vµ lo¹i h×nh d¹y häc.

1. ThuËn lîi:

       - Nhµ tr­êng được sự quan t©m chỉ đạo thường xuyªn của PGD&ĐT cẩm Giµng. 
       - ĐÞa ph­¬ng quan t©m vÒ CSVC nªn ®¶m b¶o phßng häc vµ trang thiÕt bÞ cho viÖc d¹y buæi 2.
       - §­îc phô huynh häc sinh quan t©m t¹o ®iÒu kiÖn ch¨m lo cho con em vÒ ®å dïng häc tËp ®Çy ®ñ vµ ®­a ®ãn con em ®ïng giê giÊc.
       - Trường cã đủ loại h×nh gi¸o viªn, tập thể gi¸o viªn - nh©n viªn đoµn kết nhất trÝ, cã tinh thần tự gi¸c, ý thức tr¸ch nhiệm cao với nhiệm vụ được giao. 
       - Phô huynh quan t©m ®ång t×nh, ñng hé viÖc tæ chøc d¹y buæi 2 ®Ó n©ng cao chÊt l­îng häc tËp cña häc sinh. C¸c em ngoan cã ý thức học tập.                

   100 % häc sinh ®­îc häc 2buæi/ngµy . 


2/ Khã khăn

          - Đội ngũ gi¸o viªn đa số đều lµ nữ, nhiều đồng chÝ đang trong độ tuổi sinh con vµ nu«i con nhỏ. Trong năm học 2014-2015 cã 4 đ/c nghỉ chế độ sinh con.

         - Trường cßn thiếu phßng chức năng, thiết bị dạy học hiện đại chưa đủ phục vụ nhu cầu dạy học.

- Mét sè häc sinh ch­a ®­îc gia ®×nh quan t©m kÞp thêi, ch­a ®Þnh h­íng tèt cho viÖc häc tËp cña c¸c em cßn mặc, phã th¸c cho nhµ trường. Cã em do bÈm sinh trÝ tuÖ chËm ph¸t triÓn tiÕp thu bµi chËm, nhanh quªn. Đặc biệt thực hiện TT30, HS chưa có động lực phấn đấu vươn lên trong học tập. 
          II/ NhiÖm vô chung
Tiếp tục chỉ đạo việc quản lÝ, tổ chức dạy học theo chuẩn kiến thức, kĩ năng vµ định hướng ph¸t triển năng lực học sinh, điều chỉnh nội dung dạy học phï hợp đặc điểm t©m sinh lÝ học sinh tiểu học ở từng khối lớp.Tăng cường gi¸o dục đạo đức, gi¸o dục kĩ năng sống, ATGT, GDBVMT cho học sinh.

          Chỉ đạo ¸p dụng m« h×nh trường tiểu học mới về h×nh thức tổ chức lớp học, ph¸t huy tÝnh tÝch cực của  Hội đồng tự quản của lớp.Tiếp tục đổi mới phương ph¸p dạy học, phương ph¸p học vµ kiểm tra, đ¸nh gi¸, tăng cường cơ hội cho trẻ em cã hoµn cảnh khã khăn.

Tiếp tục dạy học Ngoại ngữ theo chương tr×nh mới ở khối lớp 1,2; duy tr×, củng cố và n©ng cao chất lượng phổ cập gi¸o dục tiểu học đóng độ tuổi, phổ cập xãa mï chữ. 

Chỉ đạo tổ chức dạy học theo n¨ng lùc së tr­êng cho häc sinh khèi líp 2

Tổ chức gi¸o dục bơi cho học sinh lớp 3,4,5.

           Đổi mới mạnh mẽ c«ng t¸c quản lÝ, chỉ đạo c¸c tổ chuyªn m«n đổi mới sinh hoạt tổ, khối chuyªn m«n. X©y dựng đội ngũ gi¸o viªn chắc về chuyªn m«n, đề cao tr¸ch nhiệm, khuyến khÝch sự s¸ng tạo của mỗi thành viªn; đẩy mạnh việc ứng dụng c«ng nghệ th«ng tin trong dạy học và quản lÝ.
Tiếp tục học tập và chỉ đạo thực hiện TT 30/2014 BGD&ĐT.

III/ NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1/ Thực hiện chương tr×nh kế hoạch
- Thực hiện nghiªm tóc Chỉ thị số 2325/CT-BGDĐT ngày 28/6/2013 về việc chấn chỉnh t×nh trạng dạy học trước chương tr×nh lớp 1. Th«ng tư số 17/TT-BGDĐT ngµy 16/5/2012 ban hµnh quy định về dạy thªm, học thªm. Quyết định số 20/QĐ-UBND ngµy 10/9/2013 của Chủ tịch UBND tỉnh Hải Dương Ban hµnh Quy định về dạy thªm, học thªm trªn địa bµn tỉnh.

- Tổ chức dạy chương tr×nh tiếng Anh thời lượng 2 tiết/ tuần. Lớp 1,2 dạy theo chương tr×nh Victoria; lớp 3,4,5 dạy theo chương tr×nh leslam ( 4 tiết/tuần). 

- Thực hiện dạy Tin học chương tr×nh s¸ch gi¸o khoa do BGD&ĐT ban hµnh lớp 3,4,5 học 2 tiết/tuần.
- ChØ ®¹o c¸c tæ, khối chuyªn m«n vµ gi¸o viªn x©y dùng kÕ ho¹ch cô thÓ, khoa häc, linh ho¹t trong viÖc x©y dùng néi dung, kÕ ho¹ch d¹y häc c¸c m«n häc cña tõng khèi líp, theo tõng tuÇn cho phï hîp víi ®iÒu kiÖn thùc tÕ vµ ®èi t​­îng häc sinh; thùc hiÖn ®óng quy ®Þnh vÒ s¸ch, tµi kiÖu tham kh¶o vµ thiÕt bÞ d¹y häc. Đồng thời cã gi¶i ph¸p, tÝch cùc, hiÖu qu¶ theo ®óng c¸c v¨n b¶n h­íng dÉn cña ngµnh.

         - ChØ ®¹o x©y dùng kÕ ho¹ch vµ thùc hiÖn cã hiÖu qu¶ c«ng t¸c båi d­​ìng häc sinh n¨ng khiÕu, phô ®¹o häc sinh chËm tiÕn bé trong tõng líp häc.

- LËp kÕ ho¹ch vµ thùc hiÖn d¹y b¬i cho häc sinh tõ líp 3,4,5

 2/ Bồi dưỡng gi¸o viªn
Chó trọng đổi mới nội dung vµ h×nh thức sinh ho¹t tæ, khèi chuyªn m«n theo hướng đổi mới.
Tổ chức chuyªn đề, héi th¶o, héi gi¶ng, trao đổi vÒ néi dung ph­¬ng ph¸p d¹y nh÷ng bµi khã viÖc xö lÝ t×nh huèng, sö dông ®å dïng d¹y häc, h×nh thøc tæ chøc ho¹t häc tËp cho häc sinh, chia sẻ kinh nghiệm trong dạy học vµ gi¸o  dục học sinh.

Tăng cường c«ng t¸c tự học tự bồi dưỡng gi¸o viªn

3/ N©ng cao chất lượng dạy học 
- Tổ chức tốt c¸c hoạt động trªn lớp đảm bảo chuẩn KTKN tÝch hợp nội dung gi¸o dục nhằm n©ng cao chất lượng kết quả học tập, gi¸o dục.

          - ChØ ®¹o gi¶ng d¹y theo h­íng dÉn thùc hiÖn chuÈn kiÕn thøc, kÜ n¨ng c¸c m«n häc, ®iÒu chØnh néi dung d¹y häc theo h­íng gi¶m t¶i. T¨ng c­êng tÝch hîp c¸c néi dung gi¸o dôc ®¹o ®øc, gi¸o dôc b¶o vÖ m«i tr­êng, gi¸o dôc kÜ n¨ng sèng, an toµn giao th«ng, cho häc sinh

         - §Èy m¹nh ®æi míi ph­¬ng ph¸p d¹y học tăng cường ¸p dụng m« h×nh trường Tiểu học mới VNEN nh»m h×nh thµnh năng lực học tập, n©ng cao chÊt l­îng gi¸o dôc, gi¶m tØ lÖ häc sinh yÕu.

         - Duy tr× tèt nÒn nÕp gi÷ vë s¹ch-viÕt ch÷ ®Ñp, ph¸t ®éng phong trµo chèng nãi ngäng, nãi ®óng, ®äc hay trong toµn tr­êng c¶ c« vµ trß. 

        -  ChØ ®¹o d¹y buæi thø hai linh ho¹t phï hîp víi ®èi t­îng häc sinh, cã kÕ ho¹ch phô ®¹o kÞp thêi ®¶m b¶o chÊt l­îng.T¹o mäi ®iÒu kiÖn ®Ó häc sinh hoµn thµnh bµi häc t¹i líp, kh«ng giao bµi tËp vÒ nhµ.

         - N©ng cao chất lượng dạy học giảm tỉ lệ học sinh yếu, kh«ng để học sinh ngồi nhầm lớp.

         -  H¹n chÕ häc sinh l­u ban,  kh«ng cã häc sinh bá häc, t¹o ®iÒu kiÖn cho häc sinh cã hoµn c¶nh khã kh¨n ®­îc ®i häc.

        - ChØ ®¹o thùc hiÖn kiÓm tra ®¸nh gi¸ häc sinh theo ®óng TT30/2014 BGD&§T ngµy 28/8/2014.
4/ Tổ chức c¸c hoạt động ngoại khãa; ngoµi giờ lªn lớp cho học sinh
Tæ chøc c¸c ho¹t ®éng gi¸o dôc bao gåm ho¹t ®éng trªn líp vµ ho¹t ®éng ngoµi giê lªn líp ®a d¹ng, phong phó nh»m rÌn luyÖn ®¹o ®øc, ph¸t triÓn n¨ng lùc, båi d​­ìng n¨ng khiÕu, gióp ®ì häc sinh ch­a hoµn thµnh kÕt qu¶ häc tËp, häc sinh cã hoµn c¶nh khã kh¨n, học sinh khuyết tật.
         - Chó trọng việc rÌn luyện h×nh thµnh năng lực học tập, phẩm chất đạo đức cho học sinh, x©y dựng quy tắc ứng xử thầy- trß; trß-trß. 
- Tổ chức c¸c hoạt động vui chơi, c¸c hoạt động văn hãa, văn nghệ, thể dục- thể thao, trß chơi d©n gian, giao lưu h¸t d©n ca, c¸c s©n chơi phong phó đa dạng th«ng qua c¸c hoạt động gi¸o dục ngoµi giờ lªn lớp, hoạt động ngoại khãa.

-  N©ng cao chÊt l​­îng gi¸o dôc ®¹o ®øc cho häc sinh. 
          - T¨ng c­êng ¸p dông ph­¬ng ph¸p ®æi míi trong việc tæ chøc c¸c s©n ch¬i bæ Ých cho häc sinh bằng nhiều h×nh thức đa dạng, phong phó.  

- Tổ chøc cho häc sinh luyÖn tËp thùc hµnh tham gia mét sè s©n ch¬i nh­: giao lưu bãng đ¸, giao lưu văn nghệ móa h¸t theo chủ điểm; giao l­u OlympicTiÕng Anh trªn m¹ng cho khèi 3,4,5; Tr¹ng nhÝ TiÕng Anh Victoria líp 1,2; viết chữ đẹp....
- Tăng cường tổ chức c¸c trß chơi d©n gian cho học sinh.

III / ChØ tiªu phÊn ®Êu 

          100 % HS  ®­îc häc 2 buæi/ ngµy

          1. ChÊt l­îng học sinh ®¹i trµ:

         - §¸nh gi¸ th­êng xuyªn ho¹t ®éng häc tËp, sù tiÕn bé vµ kÕt qu¶ häc tËp cña HS theo chuÈn kiÕn thøc kü n¨ng tõng m«n häc vµ ho¹t ®éng gi¸o dôc theo ch­¬ng tr×nh phæ th«ng:  99- 100 % hoµn thµnh
         -  §¸nh gi¸ th­êng xuyªn sù h×nh thµnh vµ ph¸t triÓn n¨ng lùc cña häc sinh:

                        §¹t: 99-100%;   Ch­a ®¹t: 0%  
         -  §¸nh gi¸ th­êng xuyªn sù h×nh thµnh vµ ph¸t triÓn phÈm chÊt cña häc sinh:

                        §¹t: 100%;  Ch­a ®¹t: 0%  

-  Hoµn thµnh ch­¬ng tr×nh líp häc:  99-100 %

          -  Hoµn thµnh ch­¬ng tr×nh tiÓu häc:  99-100 %

      2. ChÊt l­îng häc sinh n¨ng khiÕu vµ học sinh ®­îc khen th­ëng
         - Häc sinh khen th­ëng: 50-65% theo sĩ số học sinh.
         - Häc sinh tham gia giao l­u c¸c s©n ch¬i phÊn ®Êu ®¹t gi¶i:

         +  CÊp huyÖn: 9 -10  em

          +  CÊp tØnh:  3-5 em 
           + Cấp QG: 2-3 em 


VI/  C¸c Gi¶i ph¸p thùc hiÖn:
    
1. C«ng t¸c tuyªn truyÒn

  
- Nhµ tr­êng tuyªn truyÒn sù cÇn thiÕt vµ hiÖu qu¶ cña viÖc d¹y häc 2 buæi/ngµy tíi cÊp ñy §¶ng, chÝnh quyÒn ®Þa ph­¬ng, c¸c bËc phô huynh  häc sinh cã nhËn thøc ®óng vµ ®Çy ®ñ vÒ viÖc häc 2 buæi/ngµy ®èi víi häc sinh tiÓu häc nh»m:

+ Thùc hiÖn môc tiªu gi¸o dôc toµn diÖn, ®¶m b¶o chÊt l­îng cña cÊp tiÓu häc; kh¾c phôc t×nh tr¹ng häc sinh chưa đạt chuẩn kiến thức kĩ năng c¸c m«n học, n©ng cao chÊt l­îng ®¹i trµ.

+ Gãp phÇn gi¶i quyÕt việc d¹y thªm, häc thªm trµn lan.

+ §¸p øng nhu cÇu vÒ ch¨m sãc gi¸o dôc trÎ em cña gia ®×nh vµ x· héi.

+ Cha mÑ häc sinh cã thêi gian yªn t©m c«ng t¸c, häc tËp, lao ®éng, s¶n xuÊt, lµm viÖc cã hiÖu qu¶ h¬n.

  
2. ChØ ®¹o gi¸o viªn x©y dùng TKB vµ kÕ ho¹ch  d¹y häc cô thÓ:

    
2.1/ X©y dùng ch­¬ng tr×nh thời khãa biểu
       * Sè tiÕt buæi 2 ®­îc s¾p xÕp trong tuÇn nh­ sau:

       Líp 1: 13 tiÕt. Trong đã: 6 tiết TiÕng ViÖt( t¨ng) và To¸n (tăng); H§NK: 2 tiÕt; LuyÖn ch÷: 3 tiÕt; Ngo¹i ng÷: 2
       Líp 2cã  12 tiÕt: Trong đã: 7 tiết TiÕng ViÖt( t¨ng) và To¸n (tăng); H§NK: 2 tiÕt; LuyÖn ch÷: 1 tiÕt; Ngo¹i ng÷: 2
      Líp 3 cã 12 tiÕt: Trong đã: 5 tiết TiÕng ViÖt( t¨ng) và To¸n (tăng); H§NK: 2 tiÕt; LuyÖn ch÷: 1 tiÕt ; Ngo¹i ng÷: 2; Tin học 2.
       Líp 4,5 cã 10 tiÕt: Trong đã: 4 tiết TiÕng ViÖt( t¨ng) và To¸n (tăng); H§NK: 2 tiÕt; Ngo¹i ng÷: 2; Tin học 2.
         
C¨n cø vµo c¸c tiÕt t¨ng ë trªn tr­êng chØ ®¹o c¸c tæ, khèi chuyªn m«n h­íng dÉn gi¸o viªn tù x©y dùng ch­¬ng tr×nh thêi khãa biÓu 2 buæi/ngµy cho phï hîp ®èi t­îng häc sinh cña líp ®¶m b¶o chÊt l­îng hiÖu qu¶. §èi víi tiÕt H§NGLL cã thÓ tæ chøc theo nhiÒu h×nh thøc nh­ theo nhãm ®èi t­îng häc sinh, líp, khèi líp, liªn tr­êng, H§NK cã thÓ tæ chøc h×nh thøc vui häc-häc vui, tham quan, rÌn kÜ n¨ng sèng, gi¸o dôc b¶o vÖ m«i tr­êng, gi¸o dôc an toµn giao th«ng, båi d­ìng n¨ng khiÕu nh­ båi d­ìng MÜ thuËt, ¢m nh¹c, Cê vua, Tin học, ThÓ dôc Aerobic, b¬i léi,...

 
* Tuú tõng khèi líp, gi¸o viªn linh ho¹t chuyÓn ®æi thêi kho¸ biÓu d¹y 2 buæi/ngµy ®èi víi m«n To¸n(t), TiÕng ViÖt (t), ho¹t ®éng ngo¹i kho¸, ho¹t ®éng ngoµi giê lªn líp,...

  
2.2/  X©y dùng kÕ ho¹ch d¹y häc:

     
- ChØ ®¹o gi¸o viªn x©y dùng kÕ ho¹ch d¹y 2 buæi/ngµy phï hîp víi nhu cÇu häc tËp, ®èi t­îng häc sinh ë tõng khèi líp.


 - Giao cho gi¸o viªn trùc tiÕp gi¶ng d¹y nghiªn cøu x©y dùng néi dung ch­​¬ng tr×nh gi¶ng d¹y cho từng tiết học, tuÇn, th¸ng, k× học. Thùc hiÖn so¹n bµi vµ gi¶ng d¹y cã sù linh ho¹t ®iÒu chØnh bæ sung cho phï hîp víi tõng mạch kiến thức và từng giai ®o¹n.

   
- Ban gi¸m hiÖu phª duyÖt ch​​­¬ng tr×nh vµ chØ ®¹o viÖc thùc hiÖn néi dung ch­​¬ng tr×nh. tæ tr­ëng chuyªn m«n vµ BGH kiÓm tra kÝ duyÖt gi¸o ¸n hµng tuÇn.
          - Gi¸o viªn gi¶ng d¹y c¨n cø vµo thêi l​­îng ®​­îc x¸c ®Þnh ®Ó ®iÒu chØnh sè tiÕt cña c¸c m«n häc ë buæi thø hai cho phï hîp, ®¶m b¶o häc sinh thùc hiÖn hÕt néi dung bµi häc ®Ó c¸c em kh«ng ph¶i häc ë nhµ. Néi dung chñ yÕu lµ cñng cè kiến thức ®· häc:  
   
+ §èi víi tiÕt H§GDNGLL chØ ®¹o c¸c khèi líp x©y dùng kÕ ho¹ch ho¹t ®éng cho c¶ n¨m häc.

   
+  Khi x©y dùng ch​​­¬ng tr×nh m«n häc cÇn c¨n cø vµo môc tiªu chuÈn kiÕn thøc, kÜ n¨ng cña m«n häc, ®iÒu kiÖn vËt chÊt, phï hîp víi së thÝch cña häc sinh t¹o høng thó, sù ham thÝch say mª häc tËp, ho¹t ®éng.

   
  3. Båi d­ìng ®éi ngò gi¸o viªn.

  
- X©y dùng kÕ ho¹ch, tæ chøc triÓn khai cã hiÖu qu¶ c«ng t¸c båi d­ìng gi¸o viªn phôc vô viÖc ®æi míi ph­¬ng ph¸p gi¶ng d¹y. T¹o ®iÒu kiÖn cho gi¸o viªn ®i häc n©ng chuÈn. Dù giê, th¨m líp, trao ®æi, häc tËp kinh nghiÖm n©ng cao tr×nh ®é chuyªn m«n nghiÖp vô.

  
- TÝch cùc båi d­ìng gi¸o viªn theo ChuÈn nghÒ nghiÖp.

  
- ChØ ®¹o cã hiÖu qu¶ c¸c chuyªn ®Ò héi th¶o cÊp tr­êng, tÝch cùc tham dù chuyªn ®Ò c¸c cÊp. Néi dung tËp trung vµo nh÷ng khã kh¨n v­íng m¾c cña gi¸o viªn trong qu¸ tr×nh d¹y 2 buæi/ngµy nh­: Phô ®¹o häc sinh chưa đạt chuẩn KTKN m«n học, båi dưỡng häc sinh n¨ng khiÕu.Trong tiÕt häc còng nh­ trong qu¸ tr×nh tæ chøc néi dung H§GDNGLL cho häc sinh, vÒ viÖc ®æi míi ph­¬ng ph¸p gi¶ng d¹y, viÖc d¹y häc ph©n hãa ®èi t­îng häc sinh, viÖc ®¸nh gi¸ häc sinh,...

  
- TÝch cùc chØ ®¹o c¸ctæ chuyªn m«n sinh ho¹t theo theo h­íng ®æi míi.

  
- Tæ chøc tËp huÊn cho gi¸o viªn d¹y chuyªn, gi¸o viªn TPT §éi mét sè kÜ n¨ng tæ chøc buæi H§GDNGLL, c¸c s©n ch¬i bæ Ých cho häc sinh, nÒn nÕp sinh ho¹t §éi thiÕu niªn, Sao nhi ®ång, móa h¸t tËp thÓ, ... gãp phÇn lµm phong phó thªm néi dung c¸c ho¹t ®éng cña buæi thø 2. 

  
4. ChØ ®¹o n©ng cao chÊt l­îng d¹y häc.  
      

4.1/ §èi víi m«n To¸n; TiÕng ViÖt, H§NK, H§GDNGLL: 

   
 - Yªu cÇu gi¸o viªn thùc hiÖn ch­​¬ng tr×nh thêi kho¸ biÓu mét c¸ch linh ho¹t kh«ng dËp khu«n m¸y mãc. Cô thÓ nh­​ m«n To¸n, TiÕng ViÖt c¨n cø vµo néi dung ch​­¬ng tr×nh, ®èi t​­îng häc sinh cña líp  gi¸o viªn tù lùa chän néi dung so¹n- d¹y cho phï hîp víi ®èi t­​îng häc sinh cña líp m×nh. Néi dung, ph­​¬ng ph¸p, nh÷ng vÊn ®Ò v​­íng m¾c khã kh¨n ®­​îc trao ®æi trong tæ chuyªn m«n. TËp trung vµo rÌn nh÷ng kiÕn thøc, kÜ n¨ng ®· häc kh«ng v­​ît qu¸ néi dung ch​­¬ng tr×nh.

   
- Bµi so¹n ph¶i chän läc kiÕn thøc theo ®èi t​­îng häc sinh. Lu«n thay ®æi h×nh thøc ho¹t ®éng cho tiÕt häc phong phó, ®a d¹ng, tiÕt häc nhÑ nhµng nh​­ng cã kÕt qu¶.

    
- So¹n d¹y theo ®èi t​­îng häc sinh, kh¾c s©u kiÕn thøc, rÌn luyÖn kü n¨ng, ph¸t huy tÝnh s¸ng t¹o, chñ ®éng cña ng­​êi häc, trong giê häc gi¸o viªn ph¶i lµm viÖc víi tõng ®èi t​­îng häc sinh, häc sinh năng khiếu ph¶i cã nhiÖm vô kh¾c s©u, bæ sung n©ng cao kiÕn thøc, häc sinh chưa đạt chuẩn KTKN cÇn ph¶i gióp ®ì c¸c em hoµn thµnh nhiÖm vô b»ng c¸c c©u hái gîi ý vµ gióp c¸c em söa ch÷a sai sãt, thùc hµnh nh÷ng kiÕn thøc, kĩ năng cơ bản của bài học.

     
- D¹y víi møc ®é phï hîp. Kh«ng ®​­a ra néi dung v​­ît qu¸ ch​­¬ng tr×nh cña khèi líp, bµi tËp qu¸ khã ®èi víi häc sinh, b¸m s¸t vµo chuÈn kiÕn thøc, kÜ n¨ng vµ néi dung gi¶m t¶i cña tõng m«n häc. 
     
- H×nh thøc tæ chøc th«ng qua c¸c trß ch¬i gi¶i to¸n nhanh, thi ®è ng«n ng÷ trong TiÕng viÖt, x©y dùng t×nh huèng xö lý, th«ng qua nh÷ng mÈu chuyÖn vui ®Ó gi¸o dôc,... Chó ý sö dông ®å dïng, khai th¸c tèi ®a sù chó ý, tÝnh m¹nh d¹n, tù tin cña häc sinh. ¸p dông m« h×nh tr­êng häc VNEN h×nh thøc tù qu¶n ®Ó n©ng cao n¨ng lùc häc tËp vµ ý thøc tù häc, hîp t¸c nhãm cho häc sinh.

     
- §èi víi tiÕt ho¹t ®éng ngo¹i kho¸ tæ chøc linh ho¹t, nhÑ nhµng, hÊp dÉn nh­: thi kÓ chuyÖn, ®äc th¬, ®o¸n « ch÷, t×m nhanh c¸c c©u sai trong ®o¹n th¬, ®o¹n v¨n, thi gi¶i to¸n nhanh, gi¶i c¸c c©u ®è To¸n, TiÕng ViÖt, §¹o ®øc, Tù nhiªn x· héi,  m«n khoa häc, LÞch sö&§Þa lÝ; gi¸o dôc An toµn giao th«ng; KÜ n¨ng sèng, b¶o vÖ m«i tr­êng; T×m ®Þa chØ ®á, tham gia trß ch¬i cã néi dung cñng cè, kh¾c s©u kiÕn thøc  ®· häc, d​­íi c¸c h×nh thøc: "Vui häc-häc vui”.

    
- ChØ ®¹o c¸c tæ chuyªn m«n, c¸c gi¸o viªn t¹o mäi ®iÒu kiÖn ®Ó häc sinh hoµn thµnh bµi häc t¹i líp, tuyÖt ®èi kh«ng giao bµi tËp vÒ nhµ.          

       
+ Mçi th¸ng cã thÓ dµnh 1 buæi Ho¹t ®éng ngoµi giê lªn líp mang tÝnh tæng hîp vµ ®Þnh h­íng theo chñ ®Ò, gióp häc sinh thÓ hiÖn n¨ng khiÕu qua c¸c ho¹t ®éng v¨n nghÖ, thÓ thao, kÓ chuyÖn vµ «n luyÖn c¸c kiÕn thøc, kÜ n¨ng ®· häc trong ch­¬ng tr×nh. D­íi c¸c h×nh thøc ®a d¹ng phong phó nh­: Hành tr×nh tri thức, rung chu«ng vµng, trao đổi thảo luận nhãm, giao lưu m«n học giữa c¸c lớp, H¸i hoa d©n chñ, tæ chøc c¸c trß ch¬i d©n gian,...H×nh thøc tæ chøc cã thÓ theo líp, khèi, còng cã thÓ theo tæ hoÆc tËp thÓ c¶ tr­​êng nh©n dÞp th¸ng chñ ®iÓm. 
  
4.2/ D¹y häc m«n tù chän: 

    
- TiÕp tôc thùc hiÖn d¹y Tin häc vµ TiÕng Anh cho häc sinh cho häc sinh líp 3,4,5. TriÓn khai d¹y TiÕng Anh Victoria cho häc sinh líp 1,2.  

    
- Khi so¹n bµi, gi¸o viªn ph¶i chän läc, x©y dùng hÖ thèng c©u hái, bµi tËp phï hîp víi ®èi t­îng häc sinh trong líp. Chó träng viÖc rÌn 4 kÜ n¨ng nghe,nãi, ®äc, viÕt cho HS. 
   
- Gi¸o viªn gi¶ng d¹y ph¶i chuÈn bÞ ®Çy ®ñ ®å dïng d¹y häc cho tiÕt häc, thùc hiÖn sö dông ®å dïng cã hiÖu qu¶. §ång thêi qu¶n lÝ theo dâi chÆt chÏ häc sinh, häc sinh nghØ häc ph¶i b¸o c¸o víi gi¸o viªn chñ nhiÖm hoÆc BGH. Cã sæ theo dâi ®¸nh gi¸ häc sinh, hµng ngµy, tuần, th¸ng phải cËp nhËt nhận xÐt vµo sổ theo dâi chất lượng cña líp.
    
- Dạy trªn lớp phải t¨ng c­​​êng thêi gian thùc hµnh, ph¸t huy tÝch cùc, chñ ®éng s¸ng t¹o cña häc sinh. Gi¸o viªn ph¶i lµ ng​​­êi tæ chøc h­​íng dÉn c¸c ho¹t ®éng häc tËp cña häc sinh kh«ng lµm thay. Quan t©m theo dâi gióp ®ì những em ch­​​a thực sự gắng.
         - Yªu cÇu gi¸o viªn trùc tiÕp gi¶ng d¹y ph¶i qu¶n lÝ häc sinh nh​​­ mét líp chñ nhiÖm cã nÒ nÕp qui ®Þnh. 

   
  5. ChØ ®¹o tæ chøc kiÓm tra ®¸nh gi¸.

       
- KiÓm tra ®¸nh gi¸ theo TT 30/2014/BGD&§T ngµy 28/8/2014cña BGD&§T.  §¸nh gi¸ nhËn xÐt ph¶i thÓ hiÖn sù t«n träng nh©n c¸ch häc sinh, c¸ch ®¸nh gi¸ ph¶i c«ng b»ng, chÝnh x¸c, cã phÇn khÝch lÖ häc sinh. 
    
- Ban Gi¸m hiÖu th​­êng xuyªn kiÓm tra nÒ nÕp cña thÇy vµ trß. Dù giê ®¸nh gi¸ chÊt l​­îng d¹y- häc, h×nh thøc ®ét xuÊt, th​​­êng xuyªn. §¸nh gi¸ kÕt qu¶ häc tËp trªn líp cña häc sinh th«ng qua dù giê hoÆc tæ chøc giao l­u gi÷a c¸c khèi líp, tæ chøc héi thi gi¸o dôc An toµn giao th«ng, ngµy héi thÓ dôc thÓ thao, gi¸o dôc kÜ  n¨ng sèng, vÏ tranh theo chñ ®Ò, giao l​​­u v¨n nghÖ gi÷a c¸c khèi líp. §ång thêi xen kÏ vµo buæi sinh ho¹t tËp thÓ d​​­íi cê, buæi ho¹t ®éng ngoµi giê lªn líp.     
       Căn cứ vào nội dung trên, yêu cầu tổ chuyên môn nghiên cứu, xây dựng kế hoạch cụ thể, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, của nhà trường . Trên cơ sở đó, triển khai tới từng CBGV, CNV nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2015-2016. Trong quá trình thực hiện, có vấn đề gì vướng mắc, nảy sinh cần giải quyết, các phụ trách đầu việc có trách nhiệm báo cáo, phản ánh kịp thời về ban chuyên môn để có hướng chỉ đạo, xử lý, góp phần thực hiện tốt kỷ cương, nền nếp trong nhà trường.
    HiÖu tr­ëng kÝ duyÖt                                                     Ng­êi lËp
     Phạm Thị Hương                                                    NguyÔn ThÞ Hiền
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